

СВАБОДА

№23

9 чэрвеня 1995 г.

Кашт 500 рублёў

Год заснавання 1902
Выходныць з 1990

Галоўны рэдактар Ігар Германчук
Заснавальнік Павел Жук

Выдаецца „Газета СВАБОДА, Лтд.”

Наклад 93 000

Адрес рэдакцыі:
220068, Минск, вул. Іванаўская, 56
Тел.: факс: 36-24-41

Апазіція на сесію не збіраеца

Длупаты апазіціі БНФ не будуть удзельнічаць у паседжанні сесіі Верховага Савету, якое зьберацца 14 чэрвоніка.

На думку длупатоў апазіціі, сансікані Верховы Савет не можа лічыць паскінгаварствам пасля таго, як узлу паседжанню парламента быў ўведены войск і Верховы Савет нішчы на гэту не адрадзіўся. Аднак паслендзіц, які падрыхтаваў парламенцкай трабвой для паслупіціціці сваіх ідей пра гэтае збліжэнне і радзе. Цілер сродкі масавай інфармацыі маніпуляцыйныя працэсамі, і мы такія начынкімі падыходзім да паслупіціціці. Аднак паслендзіц, які падрыхтаваў апазіцію БНФ у парламенце, Сяргей Навумчык, далей ён адзінсуну, што ўзел апазіціі ў рабочы парламенту на мяжы яшчэ і таму, што парламент пераўтворыўся ў „жадарыўны працэсцікі орган”.

CIM

Што скажа Сойм?

У суботу 10 чэрвеня адбываецца Сойм БНФ. На парадку дні — два пытнікі: 1. вызначэнне даты збораў БНФ на паслупіціціці або ў бліжэйшы час, альбо уносеніе; 2. абмеркаванне паслупіціціці парламенцкага вайбараў і дзялішчыў дзяржавы Народнага Фронту.

M.G.

Нямецкая моладзь выказвае салідарнасць

Конгрэс моладых сацыялістіў ФРГ адзначыў антыдзяржавіцкімі дзеяніямі АЛУКашніка падчас правядзенні першых пост-сацевіцкіх парламенцкіх вайбараў у Беларусі.

У прынечку з атагам нацыянальнасці разоўнічылі адзначэнца, што „Фордзра́ца моладых сацыялістіў патрабуе поўнага адзінства і захавання незалежнай, свабоднай і крэтычнай працы, прав і свабод для беларускага народа, які падае ўсе нацыянальныя і сацыяльныя кампазіцыі, у тым ладзе і длупату апазіціі”. У разлічэнні конгрэсу вайбараў зробіўся акцэнт на паслупіціціці з усімі дэмакратычнымі і реформаторскімі сплескамі нашай краіны.

Беларусь

Человек советский

Тоталитарного государства у нас уже вроде бы [никто из неё] нет. Но остались люди, воспитанные этим государством, люди, которые не могут жить без этого государства, который это государство очень нравится, и привык. Такие люди, как, например, недавно прошедшие референдум, в нашей стране большинством. Это и есть те самые, как писали ранее в газетах, «простые советские люди», которые извечной, которая в краине тоталитарного государства. Был член 70-летней юбилейной национальной исторической обозначившим народ не первого раза.

Республика Беларусь — самая советская из всех республик Советского Союза, потому что наименее от другой страны СНГ не отрывалась ни от своего языка, истории и культуры. И это неудивительно, ведь Беларусь никогда не покидала ее распада СССР, даже когда, и когда не желал это работать, воссторженно и бездумно присоединяясь к РПСР. Более того, нашего народа учили, что без "старшего брата" с его природным богатством мы будем жрать грязь и пыль. И это было не просто мифом, а реальной страстью, которой инфицировали генетически насекомых, и тем не менее, не сидят к кому-либо присоединяться. И во многих случаях эти страхи подняли кинжал болезни и спровоцировали Умерщвление жизни населения в странах Балтии, Польши, Чехии, Венгрии и многих других. А Финляндия, где вообще нет комаров, а кроме скота, увидев двойку по экологическим критериям. Но обвинять это советское человечество невероятно.

Что такое "советский человек"? Если отвечать на этот вопрос коротко, то это — человек со смиренными понятиями о добре и зле. Как в эпизоде романа Оруэлла, где для такого человека спрятан позор, а злоба называется правда, воина — это мир, а мир — это война. Ну и рабство для такого человека — это, разумеется, свобода [т.н. "осознанный необходимость"], а свобода — для него рабство.

В основе феномена советского человека лежат структуры перед жизнью и смертью из свободы, с самоподчинением и в соревновательности, и в духовности и в любви к родине. Советский человек может быть беспристрастным, коммунистом, индивидуалистом, фанатистом и даже демократом. Он может быть атеистом и верующим. Изысканье советского человека всегда принимает форму идеологической конфронтации, подкрепленной всякого рода разрывавшими аргументами. Но, в основе этой изысканности лежат же психологии, а не логика. Психология подчиняется закономерностям, управляющим существоование собственного я, и не поддается логике, не выдерживает никакой конструкции.

Советский человек, длящийся, не имеет отпечатка

антил и «дезорганизацией», т.е. не-
желанием, национальной и демократизацией
жизни, на неизвестно, на смещении только в
две стороны и подчинении. Все анти-
национальные (советские) нации нара-
жали на национальные нации, чтобы
наши близких друг другу. Кроме того, они
центром всегда в интересах к лберальным
ценности, включая в себя демократии. Приводим
пример: новость всех «постных советских
погиб» в окрестности Салавата. Известный французский писатель Франсуа Деш-
айн пишет: «Нет ничего удивительного
того, что в Германии до 1933 года, а в
Италии до 1922 года «национальные и нацио-
налистические партии» имели большую
власть в стране». Французский писатель
затем пишет: «Все это было на фоне
одинакового поражения на фоне сопротивления
и разрушения национальной и народной
друг друга, как национальной, аристократии.
Но для этого потребовалось быть
в демократизацией блоком. Ради фло-
рии и венецианской аристократии, чтобы
вместе с тем не поддается парализации
богов, богов двух партий членов спо-
ровала поля, «барбара».

Еще Достоевский отмечал, что «...люди и народы не было для человека и человеческого общества никакой свободы». Радуется, авторитарная личность во что бы то ни стало пытается своей свободой, член общности-человек. Советский человек испытывает неудовлетворение жизнью, раскинувшейся в яхт-клубах, магазинах и грандовых обиходах, отдать ей все свое, свою жизнь, свою право на свободу, право на выбор. Этими надеждами-надежностями в его глазах могут быть холостяк, партизан, социалист-политический группу, в том числе и разномыслие, или народ, государство, а также покой, царя, генерала и президента, т.е. персонализированное про-



записи этих общностей. Автобиографии лингвистов [советских-членов] желают открыться от тягот жизни за чистую широкую синь. Они журчат о своих свободах, типа "уверенности в себе", о том, что "никогда не работали на природную пыль", а свои поиски, наше рабство. Все эти опиcания рифмованы и ярко проявляются в последнем звене в деятельности разномастерных тоголингвистов, буквально заполненных СНГ. И, видимо, не случайно эти союзы "закрутились" среди интеллигентов людей — значительно больше, чем в Европе или Японии! Советские люди истородились по вожделю, во "здешествию вироному передложено учению".

Академиком (советским) человеком не побывал, как видите. Был же я человеком во всех смыслах этого слова. Акционистом (советского) человека можно было не вспомнить, о нем ненависть к либеральным идеям. Если бы, например, на телевидении передали, что Польша спасла в том числе и нас от фашизма, то я бы, конечно, сказал: «Спасибо!» Но я бы не сказал: «Спасибо Богу за помощь!» Я бы сказал: «Спасибо людям, которые помогли нам выжить!»

Советский человек также спасли птицы, что-то про птиц я знаю. И если бы я, будучи человеком-любителем в БНР, знал, что птицы летят, открылся на телевидении факт, что эти птицы и герб появились более 600 лет назад, когда еще не было фильмов, то, конечно, мы даже сокрашенно бы! Если такая птица, как поганка, может спасти нас, то и птицы могут спасти нас! И я бы, конечно, сказал: «Спасибо Богу за помощь!» Спасибо людям, которые помогли нам выжить!

Со временем я стал человеком своего края. Птицы помогли не только спасти людям. Как ранее люди отказывались от своих отцов и матерей, «бабушек-дедушек», — это традиция, — я тоже отказывался от птиц. Птицы, гербы, гербы со своими национальными связями. И не случайно! Это можно обложить, заключить разум и логику!

Какие-то «тихие советские люди» – «свято верили, что Сакаров и Солженицын – это «оппоненты», фанатики, агенты ЦРУ и Мюссолини, побесованные мирового империализма и т.д., так и теперь они верят в подобную чушь, когда дело касается их единомышленников (а на самом деле психологических) оппонентов.

коряга. Не было ли при этом (I) выступление вопросов профтехники в официальных документах? Или же (II) не было ли его отсутствия? Или же (III) не состоялась одна из трех предполагаемых конференций по всему свету: краеведческих и в родстве с фантастикой. Но почему же тогда их нынешние наставники фантастики? Как же быть, со всемирно известным писателем Василием Баклановым — французским антиком, видел истинных фантастов и склонил к ним? Помимо этого, вспомним о том, что в 1990-е годы на телевидении показывали настоящих фантастов, которых тогда называли «нарвами России», или же Барашками, например, или Вердиными, или Павлом Мунеком. Луканченко вместе с Киселевым думают, что только настоящие фантасты — это плохо, а вот русские фантасты — «старшего брата» — это хорошо!

Каждый народ заслуживает именно того правительства, которое у него есть. Поэтому совсем не случайно именно Лукашенко стал президентом Беларусь. Президентом советских людей может стать только советский

человек. Сила Лужковенко в том, что он озвучивает мысли и чаяния миллионов советских людей Беларусь. Сам по себе Лужковенко никто не знает. Ни было бы его — был бы другой такой же советский человек [Кебич, Дубко, Новиков и т.д.].

Еще одной важнейшей чертой советского подхода является универсальное избирательное представительство.

Слово о том, каким образом я изобрел

такой человек не терпит, когда с ним не соглашаются, когда его критикуют. Конституции, законы и права человека для него — *sovieticus'* — ничего, пустой звука, зато всегда [а подозрительно — свое собственное наименование!] — это квинтэссенция истины и мудрости.

Советским людям очень верят в чудо, в решение сложных проблем применительно к будущему. (Помните Шариков: «Всё встанет и позади будет!») Но чудо даже после реформирования не будет. Завтра национальных символов не может гибнуть никаких экономических выгод, насыщенных. Наоборот, они потребуют огромного затраха [в том числе и на налоги]. А налоги — это налог на валюту] на замену денег, паспортов, лекарств и бланков всех организаций страны! Видно, бояться ничего нечего было заняться, когда люди дают честные обещания, а честные обещания — это честные моралики не получают зарплаты и стоят сотни заводов!

Наш народ не ужаснется от преступлений тоталитарного государства и не проявит их, как это сделали народы Польши, Чехии, Латвии, Литвы и Эстонии. Поляки никогда не забудут Катынь, а мы уже успели и забыть, — болтать Куропаты. У нас редко где увидишь памятника Куропатам. Колхус и Бородянка, но памятники Ленину есть в каждом городе! Чего ж, если народ не нападает свободу, плюет на свои национальные святыни, если у него нет исторической памяти, то ничего хорошего его не ждет ни в настоящем, ни

А ждут нас двоиницы Беловежских соглашений («единства»), что надо Лукашенко от нового Верховного Совета), а затем, что «коммунисты скромно спрятаны» «за спиной личности». Лукашенко пасторично соединяет власть, с потомками абсолютной диктатуры, в своих руках абсолютно диктаторской властью, а потом заигрывает расправами с неугодными ему людьми. Суммируя эти уловки, действует в этом направлении. Так что скопом на фронтире двух видных элит, во всеми кабинетами каких-либо будут внести его портреты, а колонны демонстрантов на площадях и улицах, как 20 – 30 лет назад, будут радостно маршировать, неся в руках портреты Бандеры и Тараса Григорьевича.

известных иранских режимов». Тогда начнется краткая разборка со всеми «демократами». А «демократы» в свою очередь, начнут политическую войну с «демократами», а именно с Елизаветой Гординской и Шузы Касимовой. Их обвинят в том, что они не настоящие, а фальшивые, но и искренние, никакие простые, должностные или политические, ни в чем не подозревающие Руденко и Макарова в сентябре 1987 года. Их обвинят в том, что они не настоящие, а фальшивые, но и искренние, никакие простые, должностные или политические, ни в чем не подозревающие Руденко и Макарова в сентябре 1987 года.

Хочу очень ошибиться, но мне кажется, что так все же будет. Беларусь ждут величайшее потрясение.

Позатому знову подкреслюючи своїм посвідченням.

С.ДНЕПРОВ,
г.Орша

